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РЕЗЮМЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Згідно з аналізом обговорень у соціальних мережах та переглядів релевантних 
повідомлень, основними питаннями, що зацікавили росіян в контексті виборів ‒ це 
американська підтримка України та Ізраїля, теледебати кандидатів у президенти, а 
також замах на Дональда Трампа.

У день голосування та наступної доби, 5 та 6 листопада кількість переглядів 
повідомлень про американські вибори в російському сегменті мережі Телеграм 
сягнула майже 212 мільйонів, а кількість реакцій становила понад 5,3 мільйона. 
Третина повідомлень (понад 34%) була негативною. 

Аналіз висвітлення російських медіа та обговорення російськими громадянами 
виборів Президента США 2024 року свідчить про послідовне формування російським 
керівництвом образу США як основної загрози, з метою консолідації суспільства 
навколо державної політики Росії та негативного ставлення до західних держав і 
союзників Америки. 

У своїх регулярних заявах Володимир Путін звинувачує США в намаганні домінувати 
у світовій політиці, спробах нав’язати "неоколоніальну диктатуру" та блокуванні 
економічного зростання Китаю й Росії, задаючи загальний тон обговорення теми США 
та президентських виборів зокрема.

Водночас, рішення основного кандидата від демократів Джо Байдена, відмовитися від 
участі у виборах викликало великий інтерес, що підтверджують понад 51 мільйон 
переглядів відповідних повідомлень. В середньому з початку 2024 року президент 
Байден посідав третє місце серед політиків за кількістю згадок у російському 
інформаційному просторі після Володимира Путіна і Володимира Зеленського.

Ще однією з найбільш обговорюваних тем стала підтримка США своїх союзників, 
особливо України та Ізраїлю. У 2024 році американська допомога Ізраїлю та Україні 
суттєво зросла, що викликало негативну реакцію частини російського суспільства. 
Понад 40% коментарів у Телеграмі щодо допомоги Ізраїлю є критичними, а останні 
обговорення підтримки України отримали 65 мільйонів переглядів.

Президентські дебати між Трампом і Байденом також мали великий резонанс у 
російському медіапросторі. Релевантні Телеграм-повідомлення у день дебатів 
отримали 78 мільйонів переглядів. Значна частка російських джерел, які 
висвітлювали дану тему, демонструє негативне ставлення до американської політики, 
що узгоджується з загальним напрямком кремлівської пропаганди.

Замах на Дональда Трампа під час передвиборчої кампанії в США викликав значний 
резонанс у російському інформаційному просторі. Відповідні Телеграм-повідомлення 
у день інциденту зібрали в Росії понад 230 мільйонів переглядів. Коментарі та 
обговорення в російських медіа свідчать про посилений інтерес до цієї події, оскільки 
вона сприймалася як потенційний фактор, здатний вплинути на хід виборів. 

Замах на Дональда Трампа став ще однією темою для підтримки риторики Кремля 
про нестабільність у США та загрози, з якими стикаються американські лідери в 
умовах внутрішніх політичних протиріч.



МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ

Інститут Конфліктології та Аналізу Росії провів детальний аналіз релевантних 
повідомлень на основних російських телеканалах і відео платформах за допомогою 
спеціалізованого інструменту War of Words на основі штучного інтелекту, а також 
соціальних мереж за допомогою платформи Osavul AI.  

Ми дослідили дописи та коментарі користувачів соціальних мереж, ключові наративи 
на російському телебаченні, а також публікації провідних медіа, починаючи з періоду 
реєстрації кандидатів у президенти весною 2023 року, до останнього дня голосування 
в США 5 листопада 2024 року.

Метою дослідження є виявлення взаємозв’язків, які формують настрої росіян у 
контексті виборів Президента США 2024 року, а також відстеження реакцій на 
інтерпретацію цих подій через призму російської пропаганди.

Для моніторингу ми використали ключові слова та фрази, що відображають суть 
зазначених питань і тем. Цей аналіз дозволяє краще зрозуміти настрої російського 
суспільства та ставлення росіян до американських виборів і наративів, які Кремль 
просуває через підконтрольні пропагандистські медіа.

В ході дослідження сприйняття перебігу кампанії, ІКАР вивчив позицію росіян щодо 
кандидатів в цілому та окремих пунктів їхніх політичних програм, в тому числі 
американську підтримку України та  Ізраїля. Також у фокус нашої уваги потрапив 
інцидент із замахом на кандидата Дональда Трампа, який викликав значний резонанс 
у світових медіа, в тому числі російських.



НАРАТИВИ КРЕМЛЯ ЩОДО США

Агітаційна кампанія та вибори Президента США в 2024 році супроводжувалися 
активними дискусіями в російському медіасередовищі. В умовах триваючої війни з 
Україною, відносини між Росією та Сполученими Штатами залишаються складними, 
оскільки Америка продовжує підтримувати Україну у російсько-українській війні. 

З огляду на це, політичний курс Кремля та риторика російського уряду щодо США 
стають дедалі різкішими, створюючи загальний негативний фон в дискусіях про 
російсько-американські відносини, зокрема в самій Росії. 

Для кращого розуміння загального тону дискусій та настроїв росіян у період виборів у 
США, ми проаналізували ключові заяви Володимира Путіна щодо Сполучених Штатів 
та американського уряду, зроблені ним впродовж 2024 року. Ось деякі з них:

США експлуатують своє монопольне становище на світовому фінансовому ринку.

США створюють загрози у всьому світі.

США щосили намагаються нав'язати світу неоколоніальну диктатуру.

США намагаються обмежити зростання Китаю неринковими методами.

США домагаються появи в Росії "слабкого керівництва". 

США підтримують сепаратизм та тероризм у Північному Кавказі. 

Ці та інші висловлювання російського лідера є засадничими для формування образу 
США як головного ворога російського народу і російської держави, що прагне усіма 
засобами "захопити природні багатства Росії, знищити її культуру та самобутність". 

Як видно з графіку згадувань в російському Телеграмі, президент Росії (як лідер 
російської держави, так і від імені інституту президентської влади) задає тон дискусії 
на тему США та робить це з чітко визначеною періодичністю.
Графік 1. Публікації в мережі Телеграм зі згадкою США та Путіна.



СТАВЛЕННЯ РОСІЯН ДО ТЕМИ ВИБОРІВ У США

Реєстрація кандидатів у президенти США на вибори 2024 року розпочинається весною 
за рік до самих виборів. Як видно з графіку нижче, російські медіа активно стежили за 
темою виборів від початку кампанії. 

Станом на 21 липня 2024, після того як тодішній кандидат від Демократичної партії та 
чинний президент США Джо Байден, зняв свою кандидатуру з перегонів ‒ інтерес 
росіян досяг найбільшого рівня від початку кампанії ‒ майже 51 мільйон переглядів 
Телеграм-повідомлень, опублікованих в межах Російської Федерації.
Графік 2. Перегляд Телеграм-повідомлень щодо виборів в США.

Впродовж року президент Джо Байден входив у п’ятірку найбільш популярних 
політиків за кількістю згадок в російському медіапросторі, поступаючись лише 
президенту РФ Володимиру Путіну та президенту України Володимиру Зеленському. 

За результатами медіа аналізу згадок в російському сегменті Телеграм, популярність 
вищезгаданих політиків у процентному співвідношенні виглядає наступним чином: 
Путін ‒ 69% (зелена), Зеленський ‒ 17% (червона), Байден ‒ 14% (синя).
Графік 3. Згадки в Телеграмі про Путіна, Зеленського та Байдена з початку 2024 року.



Подібна ж тенденція спостерігалася в російських пропагандистських телепрограмах.
Графік 4. Згадки про Путіна, Зеленського та Байдена в російському телеефірі.

ПИТАННЯ ПІДТРИМКИ УКРАЇНИ ТА ІЗРАЇЛЯ

Одним з ключових питань, яке викликало занепокоєння росіян у контексті виборів у 
США, є підтримка Вашингтоном своїх союзників. Це значною мірою пов’язано з 
геополітичною ситуацією в регіонах, де розташовані країни-партнери.

Зокрема, у 2024 році США виділили рекордні 22 мільярди доларів для зміцнення 
оборонних спроможностей Ізраїлю в боротьбі з угрупованнями "Хамас" і "Хезболла", 
які діють як проксі-сили Ірану. Це спричинило негативну реакцію в частині російського 
суспільства: понад 40% коментарів росіян у Телеграмі щодо підтримки Ізраїлю є 
негативними, вказуючи на існування явної настанови серед російського населення 
через дії США щодо підтримки Ізраїлю: 

Україна також отримує значну підтримку від США, яка за масштабами не поступається 
допомозі Ізраїлю, а подекуди її перевищує. Зростаюча допомога США й союзників 
змушує російський уряд виділяти дедалі більше ресурсів на ведення війни, що також 
супроводжується активними дискусіями в соціальних мережах Росії.

До прикладу, заява Генсека НАТО Марка Рютте про необхідність підтримки України, 
яку він зробив в день свого обрання 1 жовтня 2024 року, спровокувала російську 
аудиторію до активних обговорень даного питання в Телеграмі, які протягом тижня 
зібрали понад 65 мільйонів переглядів. 
Графік 5. Кількість переглядів Телеграм-повідомлень про підтримку США України.



ПЕРЕДВИБОРЧІ ДЕБАТИ

Президентські дебати в США, окрім самого голосування, є одним із найважливіших 
етапів передвиборчої кампанії. Вони надають кандидатам платформу для озвучення 
основних пунктів своїх програм і критики опонентів. 

Важливим моментом президентських перегонів в США стали дебати між 
республіканцем Дональдом Трампом і тоді кандидатом від Демократичної партії Джо 
Байденом, що пройшли в червні.

Тема дебатів Трампа та Байдена викликала масовий інтерес у російському сегменті 
Телеграм, зібравши майже 78 мільйонів переглядів і понад 860 тисяч реакцій, з яких 
третина виявилися негативними: 

Частка скомпрометованих джерел, які висвітлювали тему дебатів Дональда Трампа й 
Джозефа Байдена перевищує 32%, тоді як середній показник складає 15%. 

Публікації про наступні дебати за участі Камали Харріс і Дональда Трампа, які 
пройшли в вересні, зібрали 30 мільйонів переглядів. Частка пропагандистських 
Телеграм-каналів, що висвітлювали цю подію, наблизилася до 28%.   

Нижче наведено кілька прикладів типових коментарів серед російських користувачів 
Телеграм щодо передвиборчих дебатів:



ЗАМАХ НА ТРАМПА

Ще однією подією, що мала велике значення для президентських перегонів, став 
замах на Дональда Трампа. Інцидент відбувся 13 липня 2024 року, коли кандидат 
отримав вогнепальне поранення під час передвиборчого мітингу в містечку 
Коннокенессінг, штат Пенсільванія. Оскільки виступ транслювався наживо, подія 
швидко набрала широкого розголосу, що спричинило виникнення численних 
конспірологічних теорій щодо мотивів нападника.

Новина про замах викликала значний резонанс і в російському інфопросторі. Зокрема, 
13 липня Телеграм-повідомлення про замах зібрали в межах РФ понад 230 мільйонів 
переглядів. Публікації про чергову спробу замаху, що стався 16 вересня, отримали 
додаткові 72 мільйони переглядів. 
Графік 6. Кількість переглядів Телеграм-повідомлень про замах на Трампа.

Попри це, ставлення росіян до інциденту залишається скептичним, особливо щодо 
повторного замаху. За даними медіа аналізу, понад 3,5 мільйони реакцій (39%) були 
негативними:

Про що також свідчать самі коментарі:


